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Criteris especifics d’avaluacié

Criteris d’avaluacio Indicadors Valor Total
Utilitzar terminologia
cientifica de manerab Utilitza vocabulari cientific especific del tema (fotons, nivell vibracional, salt quantic...) de manera
precisa, aixi com saber adequada. Utilitza els termes de manera coherent dins de la frase.
escriure i formular
compostos i equacions Cada equacio quimica o formula quimica incorrecta es penalitzara amb un descompte de 0,5 punts. En cas
quimiques aplicant les de férmules quimiques incorrectes dins d’una equacié quimica incorrecta es restara un maxim d’un punt.
regles de la IUPAC. 1 1
Interpreta la radiaci6 infraroja (IR) com a escalfament i ho relaciona amb estats vibracionals de la
molécula. 1
Identificar i caracteritzar . , . , I ” o
. o Relaciona el CO2 amb el seu espectre d’IR. Es valorara que I'alumne sigui capag d’identificar els
els sistemes quimics des . . , o S
. dos grups carbonils del CO2 com els grups funcionals capagos d’absorbir i emetre radiacio
de la perspectiva de ) ; - ; . .
infraroja. Per fer aquesta relacio, I'alumne pot fer servir les estructures de Lewis de la molécula. 1
models per entendre els
fenomens naturals , , . . L L . .
Interpreta I'espectre d’IR a nivell quantic, com una absorci6 i emissio de radiacio infraroja. Es
valorara que I'alumne sigui capag d’explicar I'absorcio i emissié d’'IR com un salt entre nivells
vibracionals. 1 3
Interpreta els grafics de temperatures i de COz, i relaciona 'increment de temperatures globals al
planeta en els darrers 100 anys amb I'increment de CO. ambiental. Pot valorar també que la
velocitat d’escalfament de la Terra actual és molt més elevat (20 vegades més gran), que la
velocitat d’escalfament que ha tingut la Terra en altres periodes. 1
Interpretar dades
numeriques i grafiques per | Justifica que el vapor d’aigua causa efecte d’hivernacle a partir dels senyals de I'espectre IR de
alaresolucid de la situacid | l'aire i ho relaciona amb els senyals del CO:z i 'aigua, que estan dins de la regié d’emissio 1
problema maxima d’IR de la superficie de la Terra.
Justifica que el N2 i I'O2no causen efecte d’hivernacle a partir dels senyals de I'espectre IR de
I'aire i ho relaciona amb I'abséncia de senyals d’aquests gasos dins de la regié d’emissié maxima 1
d’IR de la superficie de la Terra. 3
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Relaciona I'augment del CO2 ambiental amb les emissions de CO:2 que provenen de la crema de
combustibles fossils. Es valorara que I'alumne hagi descrit d’'on provenen el combustibles fossils i 1
hagi escrit una reaccié de combustié basica d’'un hidrocarbur en qué s’obté CO: i H20.

Analitzar i resoldre S . . R . -

s Proposa una hipotesi per explicar el diferent comportament de les molécules d’oxigen i nitrogen,

problemes cientifics ; o . " o ]

contextualitzats gue no absorbeixen radiacid IR, respecte de les molécules de dioxid de carboni i d’aigua, que si
que ho fan. Ho fa basant-se en el fet que a I'espectroscopia IR apareixen senyals associats als 1
modes de vibracié dels enllagcos entre atoms i/o ho relaciona amb el fet que les molécules
d’oxigen i nitrogen, a diferéncia de les molécules de dioxid de carboni i aigua, s6n diatomiques
amb enllagos entre atoms iguals. 2
Explica detalladament I'efecte d’hivernacle, i diferencia el tipus de radiacié que emet el Sol i la 05

Comprendre i comunicar radiaciod infraroja que emet la Terra en escalfar-se. '

ciéncia de manera

coherent i estructurada U . . L . -
Sintetitza i relaciona tota la informacid. El text és coherent i té fil conductor. 05 1
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